

ЗА МЕСЯЦ ПО ПОЖАРУ НА РЫНКЕ СКОПИЛОСЬ ПЯТЬ ТОМОВ, А ДОЗНАНИЮ КОНЦА НЕ ВИДНО (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 157 (8990) Среда, 19 августа 1998 года В розницу цена договорная

ТАЙНА ПРЕОБРАЖЕНИЯ

«Ты, Христе Боже, преобразился на горе, показав ученикам Твои славу Твою... Податель света, слава Тебе!».

Сегодня по церковному календарю один из двенадцати великих гостеприимных праздников. Преображение Господне традиционно отмечается православной церковью 19 августа, и для нашего города этот праздник имеет особое значение.

Год назад центральное городское православное святилище получило имя храма Преображения Господня. Праздник, именем которого назван центральный храм, своего рода второй День города для Сургута. Большинство его жителей - славянского происхождения, а православие - исконная и по-прежнему главенствующая вера для русских, украинцев, белорусов.

О Преображении Священное Писание повествует следующее. Поднявшись с учениками Петром, Иаковом и Иоанном на гору Фавор, Иисус явил им свою божественную славу: «И просияло лицо Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет». Пророки Моисей и Илия, неожиданно представившие перед учениками, стали беседовать с Иисусом о будущих крестных муках и воскресении. Место же, где они разговаривали, осенено светлом облаком, из которого раздался глас: «Се есть сын мой Возлюбленный... Его слушайте».

Праздник Преображения называют еще вторым, или яблочным, спасом. В этот день прощаются с летом, освящают яблоки и первые овощи. День Преображения Господня выпадает на Успенский пост - непродолжительный, но очень строгий. В праздник, однако, на стол можно поставить рыбу и вино.

В церкви какануне праздника проводится всенощное бдение, наутро - литургия, а затем торжественное богослужение и славление Господа.

В этом году на день Преображения храм ожидает большое количество верующих. Как и на прошедшую Пасху, в само здание смогут войти не все: пока в храме действует только нижний предел, и тот находится в состоянии реконструкции. В верхнем необходимо построить иконостас, уложить полы и утеплить центральный барабан. По традиции он расписывается фресками, что сейчас сделать невозможно - после дождя краски могут потечь. Завершением проектных работ, как мы уже писали, занимается ЗапсибНИИЭП. Доработка проекта храма и храмового комплекса основывается на имеющемся опыте храмостроения.

Многое еще предстоит сделать и в процессе достройки духовного училища. Первоначально



здание планировалось использовать только под воскресную школу. Здесь в течение двух лет молодые люди смогут получать начальное духовное образование, чтобы впоследствии продолжить обучение в семинарии, принять священный сан или же преподавать в школах Закон Божий.

В деле строительства церковь главным образом надеется на добровольные пожертвования горожан. Таковые можно сделать и в самом храме, и на счет благотворительного фонда «Проповедование», причем необходимо конкретно указать цель пожертвования.

Появление в городе храма Преображения Господня символично - для православных верующих это еще один знак приближения к Богу. Преобразится ли наш Сургут, подобно Иисусу, и засияет ли он светом фаросским - во многом зависит от самих горожан.

Лилия СТЕПАНОВА.

Фото Сергея БАЛАШОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Семнадцатого августа в 1.55 ночи от дома № 8/3 по улице Пушкина машиной «скорой помощи» в больницу был доставлен мужчина 1972 г.р. с проникающим ножевым ранением грудной клетки и почек. Подозреваемый в этом преступлении явился с повинной. Им оказался мужчина 1960 г.р., ранее судимый. Нож изъят.

В 17.25 в тот же день сотрудниками ГИБДД при осмотре автомобиля «Жигули» с применением служебной собаки было обнаружено и изъято около десяти граммов марихуаны, находившейся в пиджаке мужчины 1975 г.р., жителя поселка Солнечного.

В 19.30 злоумышленник проник в магазин «Успех» по улице Майской и попытался похитить из кассы 1170 рублей. Экипажем милиции совместно с работниками магазина на месте был задержан нигде не работающий мужчина 1969 г.р. Подозреваемый помещен в ИВС.

Всего за семнадцатое августа было зарегистрировано 61 преступление и происшествие, 36 из которых раскрыты.

По материалам пресс-службы УВД.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

От проверок бензоколонок - к проверкам заводов-поставщиков

Государственная нефтяная инспекция ХМАО констатирует, что некачественного бензина становится меньше.

Такой вывод сделан на основе результатов проверок. С начала августа проверено двадцать АЗС, только на двух бензозаправках «Гольфстрим-А» и «Северненабережный» бензин не соответствовал стандартам. Были приняты срочные меры: выкачивали некачественный, отправляли его на переработку, залили новый, - и реализация была возобновлена.

У нефтинспекции одно общее замечание ко всем ответственным лицам, занимающимся изготовлением, транспортировкой и продажей нефтепродуктов. Это незнание распоряжения губернатора ХМАО о контроле качества нефтепродуктов.

АЗС принимают нефтепро-

дукты у баз и заводов-изготовителей без паспортов качества или с неправильно оформленными паспортами качества. Поэтому всем, кто занимается этим видом деятельности, необходимо знать распоряжение. За его невыполнение нарушители привлекаются к административной ответственности, штрафы - от 50 до 100 минимальных окладов.

Сейчас начата проверка документов заводов-изготовителей и нефтебаз, находящихся в округе, насколько правильно они занимаются этим видом деятельности.

Евгений РОДИОНОВ.

Центр планирования семьи растет и развивается

На этой неделе центр планирования семьи и репродукции человека отмечает пятилетний юбилей.

За годы своего существования ЦПС объединил вокруг себя подростков и молодежь. Если в 1993 году, когда центр начинал свою деятельность, его посетили лишь девятьсот детей и подростков, то в прошлом их количество перевалило за семь тысяч, а число побывавших на приеме семейных пар увеличилось с 35 в 1993-м до 475 в 1997 году.

Подростки в центре получают консультации по различным вопросам сексуальной жизни, имеют возможность пройти диагностику заболевания.

Андрей МАРКИН.

Не тревожьте змей - целее будете

За летний период нынешнего года в токсикологическое отделение Сургутской клинической больницы обратились семь человек, укушенных змеями, которые водятся в наших лесах и болотах.

Преимущественно это гадюки. Двое из пострадавших были укушены по их же собственной вине. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, они пытались «дессасировать» змей. Ядовитые животные неагрессивны и не станут нападать на человека, если он сам не причиняет им беспокойства.

Обычно укусы случаются из-за того, что мы ненароком наступаем на змею, тревожим ее. К счастью, в этом

году змеиный яд не стал смертельным ни для одного из обратившихся в больницу. Тем не менее нелишне напомнить всем горожанам, собирающимся по грибы-яды, быть осторожными в местах пребывания змей. Прежде чем наклониться к ягодному кусту, осмотрите его, поверните палкой. И не забывайте надевать в лес сапоги с длинными голенищами.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Уточнение

В предыдущем номере «СТ» опубликована информация «Накануне акции протеста», в которую вкрапилась неточность. Всероссийская акция намечена на 7 октября, то есть месяцем позднее, чем сказано в заметке.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

19 августа ночью и днем переменчивая облачность, кратковременные дожди, ночью сильные, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду, порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью +6,+8 градусов, днем +10,+12 градусов.

20 августа ночью без осадков, в конце периода местами кратковременный дождь, ветер от северо-

западного до юго-восточного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +3,+8 градусов, днем +12,+17 градусов.

Самая низкая температура 19 августа была зафиксирована в 1959 году (+1,5°C), самая высокая - в 1958-м (+25,5°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 20 августа - 6.13.

ЗАХОД СОЛНЦА 20 августа - 20.52.

ЗАО "Vlad и K" предлагает

продукцию ОМСКОГО и ЧЕРКИЗОВСКОГО МПЗ;

КОЛБАСЫ ВАРЕНЫЕ - от 19 до 28 РУБ.;

КОЛБАСЫ П/К - от 29 до 45 РУБ.;

ДЕЛИКАТЕСЫ - от 37 до 68 РУБ.

Телефон 33-37-89.

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

В Казахстане - свои паспорта

В связи с предстоящим завершением выдачи удостоверений личности и паспортов гражданам республики Казахстан с 1 января 1999 года на территории этого государства паспорта бывшего СССР будут считаться недействительными для лиц, прибывающих туда с целью постоянного проживания.

Начиная с 1 июля 1998 года регистрация граждан СНГ, прибывающих в республику с целью обосноваться там постоянно, будет осуществляться только по заграничным или национальным паспортам с отметкой о выезде на постоянное жительство или при наличии листка убытия из прежнего места жительства.

С этого же срока граждане стран СНГ, постоянно проживающие в Казахстане по паспортам образца 1974 года, обязаны заменить их на новые вышеизложенные документы в соответствующих посольствах и консульских учреждениях. В последнем случае эти люди получат документы граждан республики Казахстан.

Нужда в прививках отпала

В прошлом году в Болгарии была зафиксирована вспышка эпидемии заболевания дифтерией.

В связи с этим все иностранные граждане, въезжающие в страну, обязаны были предоставить медицинский сертификат о имеющейся у них прививке против дифтерии. Сейчас, по сообщению посольства Болгарии в Российской Федерации, санитарно-эпидемиологическая установка в государстве благополучна. Теперь российским гражданам, въезжающим в эту страну, нет необходимости в обязательном наличии прививки от дифтерии.

Поехал на Украину - оформи документы

Консульским управлением МИД Украины в адрес посольства Российской Федерации в Украине направленаnota о многочисленных попытках российских граждан пересечения границы Украины по временным удостоверениям личности гражданина РФ, выдаваемыми органами внутренних дел России.

Учитывая, что данные удостоверения личности не предусматрены соглашением между правительствами Украины и России о безвизовых поездках граждан Украины и РФ от 16.01.97 г., лица, имеющие указанные документы, через государственную границу не пропускаются. Кроме того, основанием для пересечения границы не является и справка формы № 9, выдаваемая гражданам в случае утраты ими паспортов вместо временного удостоверения личности.

Выезжая на постоянное жительство в страны ближнего зарубежья, гражданам России необходимо оформить в ОВИРе загранпаспорт на постоянное жительство за границей. Только в этом случае им не грозят неприятности на границе и не придется возвращаться назад для получения дополнительной документации.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Пожалуй, самый устойчивый слух - о том, что некая московская фирма, которой принадлежал ангар и которая сдала его в аренду «Сибинтерлесу», собственнически его и подожгла, чтобы получить за него солидную страховку. Во всей этой истории действительно имеет место быть и «московская фирма», и «аренда».

Сгоревший павильон был арестован налоговой полицией у ГПЗ и с долги отдан районной администрации. Районная администрация продала его московской фирме, в свою очередь фирма сдала его в аренду «Сибинтерлесу». Но у расследования на сегодняшний день нет доказательств, что рынок был подожжен фирмой, и скорее всего их не будет, т.к. «Сибинтерлес» и москвичи в дружески отношениях.

Вообщем версия об умышленном поджоге никак не подтверждается, однако ее продолжают прорабатывать. Существует один интересный факт: видеозапись с камеры, установленной на территории рынка и внутри павильона. Расследование уже установлено, что возгорание началось внутри здания, следовательно, камера должна была записывать его и первые минуты пожара.

ВЕРСИИ И СЛУХИ ПОЖАР НА РЫНКЕ. МЕСЯЦ СПУСТЯ

Почти месяц назад сгорел павильон вещевого рынка на ул. Профсоюзной. Событие с каждым днем обрастает новыми слухами, и с каждым днем выявляются новые факты из расследования причин пожара.

Но просмотр видеозаписи не дал никаких результатов. Во-первых, запись оказалась отвратительного качества, во-вторых, на ней были «сбиты» показатели времени. Подменить же кассету с видеозаписью было практически невозможно: при пожаре рынок пришелся обесточить; в результате кассета застягива в видеозаписывающим устройством, и, чтобы достать запись, его пришлось вскрывать. Предполагается, что камера просто не включалась.

Версия об умышленном поджоге изнутри пока не выдерживает фактов: окна, двери, замки на момент пожара были целы, т.е. проникновение было невозможено. Если бы кто-то оставался в павильоне на ночь ради того, чтобы подожечь, выбираться не-замеченный опять же не удалось бы, и трупов на месте пожара не обнаружено.

В день пожара проводились сварочные работы на рынке. Правда, явных следов на сваренном здании от сварочных работ не обнаружено. Строители же как первоочевидцев происшедшего не могут найти, неизвестны даже их фамилии: нанимаясь на работу, администрация рынка не заключала с ними контракты. Теперь, чтобы их найти, нужна дополнительное время, по ТОМам уже даны ориентировки.

Но сегодняшний день основная версия пожара - нарушение правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электрооборудования. В том месте, где начался пожар, на светильниках центрального пролета обнаружены следы от короткого замыкания. Светильники отданы

на экспертизу, которая покажет, короткое замыкание послужило причиной пожара или оно произошло уже в результате пожара.

За месяц по данному делу скопилось пять томов. Оперативно-следственный отдел по расследованию пожаров впервые рассматривает дело с 129 потерпевшими (допрошен уже 121 человек) и с общим ущербом в 10 млн. руб. (около 2 млн. 150 тыс. руб. - от здания и около 8 млн. - ущерб потерпевших). 20 августа заканчивается срок дознания, но скорее всего оно будет продлено еще на месяц. Предстоит проверить в налоговой инспекции всех предпринимателей, которые пострадали от пожара, на правильность заявленной ими суммы ущерба. К тому же некоторые заявили, что в огне вместе с сертификатами сгорели паспорта, водительские удостоверения.

Пожар до сих пор играет роковую роль для «Сибинтерлеса»: кроме понесенного ущерба от сгоревшего павильона, на рынке уменьшился денежный оборот из-за того, что многие предприниматели, которых даже не коснулся пожар, разбежались по другим местам.

Евгений РОДИОНОВ.

НЕИЗВЕСТНЫЕ СТРАНИЦЫ КОЛОРИТНЫЙ ССЫЛЬНЫЙ С ТРАГИЧЕСКОЙ СУДЬБОЙ

В наш суровый край издавна ссылали каторжан, политзаключенных, виновных и невиновных. Среди ссылочных встречались выдающиеся личности.

Волей случая у меня оказались исследовательские материалы протодьякона С. Голубцова о выдающемся общественно-политическом деятеле начала века протоиереем И. М. Громогласове, отбывавшем ссылку в Сургуте с 1925 по 1928 годы. Перу Громогласова принадлежит около 65 работ, среди которых труды о таинстве церковного брака, о старообрядчестве, о сектантстве, церковные публицистические статьи и статьи для энциклопедии.

Илья Михайлович Громогласов на рубеже XX века являлся одной из колоритных фигур среди профессоров дореволюционной Московской духовной академии. Это был не только даровитый человек и ученик, но и прекрасный писатель, походивший своей манерой чтения на тогдашнего кумира студентов В. О. Ключевского, с которым был близок по своим церковно-политическим взглядам.

Громогласов пишет статьи, посвященные острым проблемам русской духовной школы, занимавшей консервативные позиции, весьма далекие от запросов жизни.

В октябре 1908 года совет академии присуждал ему степень магистра богословия. В апреле 1909-го он становится доцентом академии, а уже в декабре - экстраординарным профессором кафедры истории и обличия русского раскола. В 1916-м получает степень магистра церковного права в Московском университете.

Громогласов занимается обширной практической деятельностью в качестве юриста. Накануне революции Илья Михайлович ведет активную церковно-общественную деятельность: 25 мая 1917 года Святейший Синод включил его в список 18 лиц, приглашенных в состав Предсоборного совета.

Летом 1917 года он участвует во Всероссийском съезде православного духовенства и митрополита избирателями председателем секции по церковному управлению. В декабре того же года Всероссийский поместный



собор избрал Громогласова в Высший церковный совет от митрополита секции по церковному управлению, членом которого Илья Михайлович был несколько лет при патриархе Тихоне, с которым весьма сблизился.

12 августа 1921-го Илья Михайлович был рукоположен в сан дьякона, а 20 февраля 1922 года - в сан иерея. В том же году он стал настоятелем известного в Москве храма святителя Николая в Кадашах.

В это же время начались судебные процессы советской власти против священников. Кампания по изъятию церковных ценностей вызвала возмущение православных людей, и для усмирения контрреволюционных настроений ГПУ и НКВД устроили в 1922 году два показательных судилища. Первый процесс прошел в марте-апреле над пятьюдесятью священниками, из которых одиннадцать человек были приговорены к высшей мере, приведенной в исполнение к пыткам из них, что вызвало резонанс во всем мире.

Следующий процесс состоялся над 116 священниками в ноябре-декабре того же года. В эту группу попал Илья Михайлович. В своей обвинительной речи печально известный про-

курор Вышинский потребовал высшей меры наказания группе священников, среди которых значился и Громогласов.

Речь Вышинского вызвала бурный протест и осужденных, и защитников. В результате громадного построения защиты трибунал приговорил священников лишь к незначительным срокам лишения свободы. Громогласов был осужден на полтора года лишения свободы и поражение в гражданских правах на год. Однако близость к патриарху не прошла даром для Ильи. В период последующих атеистических гонений, и первый срок лишения свободы стал первым звеном в последующей череде гонений.

Весной 1925 года он вновь лишился свободы и вскоре был выслан в Сургут на три года, а отбыл ссылку в суровых краях и получил «минус шесть», посыпался в Тверь. Но пришел 1937 год, и о Илье вновь арестовали и приговорили к высшей мере наказания. Его расстреляли в день праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Так закончился земной путь одного из ярких подвижников русской православной церкви. Сожалению, о его пребывании в Сургуте мы знаем пока очень мало. Сохранились стихи И. М. Громогласова, сочиненные здесь, и его портрет, написанный в Сургуте, видимо, кем-то из товарищей по ссылочной комендатуры.

**Ирина ШЕВЧЕНКО,
заведующая сектором
по работе
с национальными
и религиозными
организациями
департамента
культуры,
молодежной политики
и спорта.**

На снимке: профессор И. М. Громогласов.

ПЛАНЫ И РЕАЛИИ

ЕСЛИ СТРОИМ - ЗНАЧИТ, ВЕРИМ В БУДУЩЕЕ

320 миллионов рублей в новом масштабе цен - такую сумму составляет план капитального строительства на текущий год в Сургутском районе. Однако в связи с известными финансовыми трудностями его исполнение прогнозируется в пределах двухсот.

Одним из путей продолжения работы стало привлечение строителей главного плательщика налогов - предприятия «Сургутгазпром» на объекты Сургутского района. Таким образом предприятие сохраняет свое рабочие места, рассчитывает с долгами в бюджет и выплачивает намеченный территорией план. Подобным способом в Усть-Ягуне строится учебный центр, а в поселке Белый Яр возводятся два жилых 24-квартирных дома, школа, центр культуры и творчества, кроме того, под центр социальной защиты реконструируется общежитие.

Вторым способом ведения строительства стали расчеты с поставщиками горюче-смазочных материалов. Александр Куприн, начальник управления строительства администрации Сургутского района, сообщил, что при всех трудностях удастся даже «продвигать» и программу по подготовке к зиме. Сегодня капитально отремонтированы бани-прачечный комбинат и комбинат бытового обслуживания в Угите, детский сад в Русских Скиниах, на очере-ди - центральный ряд других объектов.

По словам Александра Викторовича, медленно, но верно продолжается жилищное строительство: два жилых дома общей площадью около 6 тысяч квадратных метров строятся в Солнечном, четыре - в Сытном.

Сдаточными объектами 1998 года являются районкомат в Сургуте, школа в поселке Барсово. А к юбилею района планируется завершить строительство в Тундрино.

В числе приятных перспектив Александр Куприн отметил участие администрации Сургутского района в проекте «Термомуль». Новая технология позволит строить быстро и качественно, а главное - недорого. И «первой ласточкой» в текущем году станет экспериментальный дом в поселке Белый Яр.

Ольга ГАВРИЛОВА.

В НАШЕ быстротечное, информационно-насыщенное время мы много читаем, пишем, работаем на компьютере, смотрим телевизор и т.д. Наши глаза устали, просят о помощи...

Мы же спешим, спешим и мимоходом, где придется, покупаем очки, лишь бы побыстрее и подешевле. А нашу пропливость и небрежность, проявляющуюся даже там, где ее следует избегать, используют проворные деловые люди, зачастую ничего не понимающие в том, чем творят.

Дешевыми корригирующими и солнцезащитными очками из Китая завалены все города России, в том числе и Сургут. Продают их в метро, гастрононах, книжках, на предприятиях, рынках, просто на улицах. А таким деликатным видом торговли должны заниматься только специалисты.

Казалось бы, чем могут быть вредны солнцезащитные очки? На самом же деле, надев темные галантейные очки, вы наносите еще больший ущерб зренению. Зрачки за темными линзами рас-

ширяются, и если очки пропускают ультрафиолетовые лучи, то последние, попадая на сетчатку глаза, способны вызвать массу осложнений, вплоть до онкозаболеваний.

нах «Оптика» вы можете проверить зрение и индивидуально заказать очки. Здесь же можно подобрать и контактные линзы. Изготовленные по вашему рецепту очки проходят стопроцентный контроль качества и соответствия ГОСТу.

В магазинах «Оптика» можно проконсультироваться, какие очки вам необходимы, какие лучше заказать очковые линзы и с каким покрытием, познакомиться с новинками в оптике, приобрести все возможные аксессуары к очкам.

Если же вы не устояли и купили дешевые очки в местах торговли ширпотребом, не пользуйтесь ими без проверки специалистов. В гастрононах и на рынках зрение не купишь, а испортить можешь.

О.РУСАКОВА, директор СГМУП «Центр коррекции зрения»; О.ГВАРИШВИЛИ, Е.СТАЖКИНА, В.ТРОПИН, врачи-офтальмологи.

По данным специалистов, каждый четвертый житель России вынужден

использовать оптическими средствами

коррекции зрения, среди которых

наиболее распространение получили

очки и контактные линзы.

В магазинах «Оптика» часто приходят жертвы таких покупок, жалуясь на головную боль, тошноту, головокружение. При проверке их очков выясняется, что они не соответствуют рецепту врача-офтальмолога или оптометристу.

«Где же выход?» - спросите вы. Только в поликлиниках и магази-

С миру по копееке - на коляску

Мой сын тяжело болен детским церебральным параличом. От постоянного сидения в самодельной инвалидной коляске у него образовались сильные пролежни.

Сыну очень необходимо специальная импортная коляска с мягким сидением, но она стоит 1200 долларов. Это большие деньги для нашей семьи. Я сам - инвалид первой группы, супруга - тоже инвалид, страдает сахарным диабетом и другими болезнями.

Я обращался за помощью на предприятия, в фирмы. Мне отказывали, ссылаясь на отсутствие денег. Я знаю, что в Сургуте проживает много моих земляков - украинцев. Прошу их, а также руководителей предприятий, бизнесменов, всех добрых людей помочь приобрести сыну коляску.

Час адрес: 322622, Украина, Днепропетровская область, город Днепродзержинск, улица Кими, 26-36. Телефон (05692) 2-87-98.

Григорий Яловенко.

Ищу сестру

Я очень хочу разыскать свою тюменскую сестру. Ее зовут

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Оксана Кучина, возраст - 24-25 лет. Ее мама - Чаталья Викторовна, есть старшая сестра Елена. Вполне возможно, что они живут не в самом Сургуте, а в пригороде. Буду признателна за помощь.

Галина Суворова, г. Чебок Уренгой (полный адрес в редакции).

ТОСОВЫИ НАС не забывают

Хотелось бы поблагодарить работников ТОС № 2 поселка Юность за чуткое отношение к пенсионерам. Че забывают о нас ни в праздники, ни в будни. В магазине «Орел» предпринимателя Изаюла открылся отдел обслуживания пенсионеров.

В Михайловский, А.Волынкина и еще семье подицись.

Они печат и тепло, и душу

Хочу выразить большую благодарность коллективу физиотерапевтического отделения поликлиники «Нефтьянка»: врачу Марии Ивановне Филоновой, медсестрам Зуярат Рамазановой, Гуле, Ане, Чаде, Розе. Да Бог им крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в их благородном деле.

С уважением, бабушка Галина.

МИМОХОДОМ

ОТКУДА ГРИБОЧКИ? ИЗ ЛЕСУ, ВЕСТИМО

Ведерко красноголовиков притягивало к себе взоры всех прохожих.

- Сколько просите, хозяйка? - спрашивали чуть ли не каждый.

- Сто рублей, - громко и отчетливо не уставала отвечать любопытным владелица этого «богатства».

На фото красноголовики притягивают к себе взоры прохожих.

РАЗНОЕ

Утерянное свидетельство предпринимателя № 15-15240 от 15.09.1994 на имя Аны Витальевны СТАРОВОЙТОВОЙ считается недействительным.

Считать недействительным аттестат А-135495, выданный в 1994 году школой № 13 на имя Алексея Сергеевича ГАНИЩКИНА.

Установим металлические двери, облагороженные Финской вагонкой, замки. Качественно. Тел. 25-82-11.

Принимаем заявки на изготовление и установку облагороженных металлических дверей, а также вторых деревянных в короткие сроки. Тел. 25-09-07.

Организация установит металлические двери с различной отделкой по желанию клиента. Тел. 25-49-68 (с 8 до 18 часов).

Замена труб, установка сантехники. Тел. 72-26-63.

Ремонт квартир. Тел. 32-14-13 (в любое время).

КРАТКИЙ КУРС

Если дом построен плохо

Предположим, вы договорились с фирмой об оказании вам услуг по строительству дома или свечного завода. Работа была выполнена, а потом начались то тут, то там аварии, ЧП.

Причина - некачественное выполнение подрядчиками строительных работ. Какова же ответственность, предусмотренная в подобных случаях?

Порядок расследования причин аварий зданий и сооружений, их частей и конструктивных элементов на территории Российской Федерации утвержден Положением Министерства строительства РФ приказом № 48 от 16.12.94 г. Гражданский кодекс РФ повисил требованиями, предъявляемыми к качеству строительных работ, выполняемых подрядчиком. Действующая ранее общая culpa на необходимость надлежащего исполнения подрядчиком договора заменена конкретными нормами, устанавливающими, что именно является нарушением договора по качеству и какие последствия это влечет для подрядчика.

В соответствии со статьей 754 ГК РФ подрядчик несет ответственность за допущенные отступления от требований, которые содержатся в технической документации и в обязательных для сторон строительных нормах и правилах (проекты, принятые к производству, сметы и т.п.). Кроме того, подрядчик отвечает за не достижение планируемой производственной мощности предприятия, а также других предусмотренных в технической документации требований.

ГК РФ конкретизировал ответственность за нарушение условий о качестве в договорах, направленных на обновление, реструктуризацию или иную реконструкцию здания или сооружения или его части: подрядчик отвечает за снижение и потерю их прочности, устойчивости, надежности.

Согласно статье 756 ГК РФ на отношения по строительному подряду распространяются правила о сроках обнаружения ненадлежащего качества результата строительных работ, включенные в общие положения о подряде (ст. 724 ГК РФ). При строительном подряде предельный срок обнаружения недостатков равен пяти годам. Этот срок может быть изменен в заключаемом договоре.

В соответствии с пунктом 1 ст. 755 ГК РФ при строительном подряде гарантируются достижение объектом строительства, указанных в технической документации показателей и возможность эксплуатации объекта согласно договору строительного подряда на протяжении гарантийного срока. При этом гарантийные сроки, предусмотренные законом, могут быть увеличены соглашением сторон.

бое время).

Ремонт фотоаппаратов. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 11, кв. 83.

Купят оцинкованное железо, доску необразную, сталь угловую. Тел.: 31-03-92, 25-76-85 (с 10 часов).

Сдают однокомнатную квартиру в 25 мкр. славянской семьи на длительный срок. Оплата 1300 руб. ежемесячно. Тел. 32-45-94.

Сдаают в аренду магазин под продукты, теплый склад. Тел.: 28-11-29, 32-23-92.

Услуги няни. Тел. 35-04-47.

После отпуска сезона возобновил прием народный целитель В.В.Пашкевич. Обр.: ул.Чехова, 10/1, кв. 46 (с 17 до 19 часов). Тел.: 34-52-11, 32-26-85.

Гостиница для кошек и собак. Все виды дресировок и коррекции поведения проблемных сабак. Тел. 72-26-50.

Срочно требуется в хлебопекарню «Колосок» пекарь, со стажем работы. Тел. 77-19-89 (с 8 до 18 часов).

Меняют дом в г.Большеречье Омской обл. (96 кв. м, на берегу Иртыша) на квартиру в г.Сургуте. Или продадут. Тел. 39-93-10.

Гормозавод продает
ФЛЯГИ МОЛОЧНЫЕ
новые, емкостью 25 л по цене
250 рублей за штуку
в объем на строительные товары
или за наличный расчет.
Телефон 32-14-40 (отдел снабжения).

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ

Д В П
2,75x1,70-
5 руб. 50 коп. за кв. м.
Тел. 39-12-11
(с 8 до 17 часов).

ПРОДАЮТ

а/м «Chevrolet Blazer», 4x4, выпуск декабря 1997 г., 9000 км, АКПП, кожаный салон, кондиционер, все опции, цвет «зеленый металлик», салон бежевый. Цена 37 тыс. \$ США.

Тел. 72-19-89.

В короткий срок с учетом ваших пожеланий изготавливаем и устанавливаем
**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ ДВЕРИ,
РЕШЕТКИ ОКОН И БАЛКОНОВ,**
выполним остекление и отделку балконов.

Телефоны для справок:
24-51-78, 72-14-02.

ПРОДАЮТ

Срочно - однокомнатную эркерную квартиру (3 этаж). Цена 130.000 руб. Тел. 36-14-86.

Двухкомнатную квартиру в 25 мкр. Тел. 25-78-36.

Двухкомнатную квартиру 112 серии улучшенной планировки (кухня 12 кв. м, 6 этаж, 25 мкр.). Тел. 25-77-84.

Двухкомнатную квартиру в центре г. Омска. Цена 175 тыс. руб. Гараж рядом. Цена 25 тыс. руб. Торг. Тел. 24-71-10 (после 16 часов).

Трехкомнатную квартиру в кирпичном доме (4 этаж, кухня 12 кв. м, 3 балкона). Тел. 36-42-45.

Трехкомнатную квартиру в НГДУ в деревянном доме (54 кв.м, 2 этаж). Цена 130 тыс. руб. Тел.: 34-77-99, 77-63-72 (раб.).

Трехкомнатную квартиру улучш. мос-проекта. Тел. 28-25-98.

Срочно - четырехкомнатную квартиру на ж/д. Тел. 39-72-55.

Четырехкомнатную квартиру (2 этаж, район ж/д). Тел. 39-60-19.

Дом в г. Кореновске. Тел. 35-78-67.

Дачу в районе аэропорта в коп. «Дзеркинец». Тел. 37-56-23 (после 21 часов).

Автозапчасти на а/м «Ауди-100» с 1983 по 1990 г. и на а/м «Ауди-100», «Фольксваген-Пассат». Тел. 72-25-50.

Форсированный двигатель на а/м «Волга», «ГАЗель», УАЗ, Аи-76, 130 л.с. А/м «ГАЗель» - семиместный, новый. Тел. 39-72-96.

А/м ГАЗ-5312, в отличном состоянии, термообдушка, 12 т. Торг уместен. Обр.: п.Барсово, ул.Кубанская, 28, кв. 4.

А/м ГАЗ-5204-бортовой, 1982 года выпуска в отличном состоянии. Цена 15 тыс. руб. С документами - контейнер - 2 тыс. руб., вагончик - 2 тыс. руб. Торг. Тел. 24-71-10.

А/м ГАЗ-53, б/у. Очень дешево. Тел.: 31-04-09, 31-04-08, 31-04-07.

А/м ГАЗ-31029 1993 года выпуска. Цена 24 тыс. руб. Дачу - 50 тыс. руб.; спальня (Италия) - 13 тыс. руб. Тел.: 34-20-87, 37-63-41.

А/м ГАЗ-3110, новый, 5-ст. КПП. Тел. 24-62-39.

А/м ГАЗ-31029, цвет черный. Тел.: 24-50-52 (с 18 часов).

А/м ВАЗ-21047 1997 года выпуска. Тел. 24-12-09.

А/м ВАЗ-21013 1984 года выпуска. Цена 8 тыс. руб. Тел. 35-50-01.

А/м ВАЗ-2110 1997 г., цвет белый. Тел.: 21-29-31, 28-13-91.

А/м ВАЗ-21099 1997 года выпуска, сигнализация, цвет «сапфир». Тел. 25-23-35.

А/м ВАЗ-21093, ВАЗ-2107, новые. Тел. 34-30-00.

А/м «Татра-815» - самосвал 1989 года выпуска, полуприцеп ОДАЗ-9370, злек-ространцию 75 квт, ДВС ЯМЗ, трейлер г/п 25 т. Тел.: 76-63-42, 72-25-75.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

(Лицензия А 824586)

ПРОДАЕТ:

▼ **ОДНО** комнатную квартиру ленпроекта, 2 этаж 5-этажного дома по ул. Чехова, 14/2

▼ **ОДНО** комнатную квартиру в молосемейке, 3 этаж 5-этажного дома по ул. 50 лет Победы, 1а

по ул. 50 лет Победы, 1а

▼ **ОДНО** комнатную квартиру моспроекта, 2 этаж 5-этажного дома по пр. Мира, 35/1

по пр. Мира, 35/1

▼ **ДВУХ** комнатную квартиру в деревянном доме в мкр. строителей

в мкр. строителей

▼ **ДВУХ** комнатную эркерную квартиру ленпроекта, 5 этаж 5-этажного дома по пр. Мира, 37

по пр. Мира, 37

▼ **ДВУХ** комнатную эркерную квартиру ленпроекта, 2 этаж 5-этажного дома по ул. 30 лет Победы, 1а

по ул. 30 лет Победы, 1а

▼ **ДВУХ** комнатную квартиру ленпроекта, 4 этаж 5-этажного дома по ул. Ленина, 50

по ул. Ленина, 50

▼ **ДВУХ** комнатную квартиру ленпроекта, 7 этаж 5-этажного дома по ул. Дзержинского, 13

по ул. Дзержинского, 13

▼ **ДВУХ** комнатную квартиру ленпроекта, 2 этаж 5-этажного дома по ул. Чехова, 14/1

по ул. Чехова, 14/1

▼ **ДВУХ** комнатную квартиру в трехлистнике, 7 этаж 9-этажного дома по ул. Маяковского, 20

по ул. Маяковского, 20

▼ **ТРЕХ** комнатную квартиру 112 серии, 2 этаж 5-этажного дома по ул. Югорской, 1/1

по ул. Югорской, 1/1

▼ **ТРЕХ** комнатную квартиру 112 серии, 3 этаж 5-этажного дома по ул. Профсоюзов, 42

по ул. Профсоюзов, 42

▼ **ПЯТИ** комнатную квартиру ленпроекта, 7 этаж 9-этажного дома (общая площадь 120 кв.м) по ул. Губкина, 23

по ул. Губкина, 23

Контактные телефоны: 31-04-07, 31-04-08.

Изготовим по индивидуальным размерам

Вертикальные и горизонтальные

ЖАЛЮЗИ

из пластика, металла и ткани.

Широкий выбор расцветок.

Услуги по обмеру бесплатно. Занимаемся в дилерской сети

Ты, сделал свой выбор?

Новое поступление! Подарки покупателям!



Ул. Энергетиков 11, ул. Майская 14, тел. 24-20-16.

ПРОДАЮТ

Срочно - однокомнатную эркерную квартиру (3 этаж). Цена 130.000 руб. Тел. 36-14-86.

Двухкомнатную квартиру в 25 мкр. Тел. 25-78-36.

Двухкомнатную квартиру 112 серии улучшенной планировки (кухня 12 кв. м, 6 этаж, 25 мкр.). Тел. 25-77-84.

Двухкомнатную квартиру в центре г. Омска. Цена 175 тыс. руб. Гараж рядом. Цена 25 тыс. руб. Торг. Тел. 24-71-10 (после 16 часов).

Трехкомнатную квартиру в кирпичном доме (4 этаж, кухня 12 кв. м, 3 балкона). Тел. 36-42-45.

Трехкомнатную квартиру улучш. мос-проекта. Тел. 28-25-98.

Срочно - четырехкомнатную квартиру на ж/д. Тел. 39-72-55.

Четырехкомнатную квартиру (2 этаж, район ж/д). Тел. 39-60-19.

Дом в г. Кореновске. Тел. 35-78-67.

Дачу в районе аэропорта в коп. «Дзеркинец». Тел. 37-56-23 (после 21 часов).

Автозапчасти на а/м «Ауди-100» с 1983 по 1990 г. и на а/м «Ауди-100», «Фольксваген-Пассат». Тел. 72-25-50.

Форсированный двигатель на а/м «Волга», «ГАЗель», УАЗ, Аи-76, 130 л.с. А/м «ГАЗель» - семиместный, новый. Тел. 39-72-96.

А/м ГАЗ-53, б/у. Очень дешево. Тел.: 31-04-09, 31-04-08, 31-04-07.

А/м ГАЗ-31029 1993 года выпуска. Цена 24 тыс. руб. Дачу - 50 тыс. руб.; спальня (Италия) - 13 тыс. руб. Тел.: 34-20-87, 37-63-41.

А/м ГАЗ-3110, новый, 5-ст. КПП. Тел. 24-62-39.

А/м ГАЗ-31029, цвет черный. Тел.: 24-50-52 (с 18 часов).

А/м ВАЗ-21013 1984 года выпуска. Цена 8 тыс. руб. Тел. 35-50-01.

А/м ВАЗ-2110 1997 г., цвет белый. Тел.: 21-29-31, 28-13-91.

А/м ВАЗ-21099 1997 года выпуска, сигнализация, цвет «сапфир». Тел. 25-23-35.

А/м ВАЗ-21093, ВАЗ-2107, новые. Тел. 34-30-00.

А/м «Татра-815» - самосвал 1989 года выпуска, полуприцеп ОДАЗ-9370, злек-ространцию 75 квт, ДВС ЯМЗ, трейлер г/п 25 т. Тел.: 76-63-42, 72-25-75.

город Сочи
Вас приглашает
САНATORIUM
«ИЗВЕСТИЯ»

Здесь вы сможете хорошо
отдохнуть и приятно провести время.
А также подлечить свое здоровье.

ЛЕЧИТ
САНATORIUM
ЗАБОЛЕВАНИЯ

сердечно-сосудистой,
костно-мышечной систем,
кожные, опорно-двигательного
аппарата, гинекологические.

И отдыши без лечения.

Обращаться:
ул. Пермитова, 11, каб. № 528.
Телефоны: 36-14-27,
39-94-45, 31-97-09, 31-97-04.

А/м ЗИЛ-130-бортовой, тентованый, 1986 года выпуска. Тел. 35-85-74.

А/м ЕрАЗ-762-турбон 1992 года выпуска. Тел. 26-85-11.

А/м «Ауди-100» 1988 года выпуска, цвет «серый металлик». Тел. 34-59-82 (вечером).

А/м БМВ-B20 1993 года выпуска. Тел. 25-42-28.

А/м «Фольксваген-Транспортёр» 1992 года выпуска, в отличном состоянии. Тел. 25-42-28.

Джип «Чероки» 1992 года выпуска, а/м «Мерседес» 1994 года выпуска, «Тойота-Кроун» 1994 года выпуска. Обр.: ул. Островского, 42, кв. 15.

А/м «Форд-Сиера» 1989 года выпуска, в идеальном состоянии, без пробега по СНГ. Тел. 22-91-85.

ЧУРЕДИТЕЛИ:
Сургутская
городская Дума
и журналистский
коллектив
редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/>

Лицензия № 824586

Создано в печати:

по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 18.946. Заказ № 4745.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

Лицензия № 10Х-180839.

Продает и устанавливает

КОНДИЦИОНЕРЫ,
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ

1 м, 1,5 м, 2 м.

Производит поставку

ГАРАЖНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ

производства

России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, кв. № 528;

ул. Профсоюзная, 37, кв. № 211.

Тел.: 36-14-27, 39-94-45,

31-97-09, 31-97-04.

А/м «Мерседес-C220» 1994 года выpusка. Тел. 24-76-37.

Гараж в ГСК-54, 25 мкр. Тел. 34-53-69.

Гараж 3х6 по ул. Профсоюзная, на территории крытого рынка. Цена 32 тыс. руб. Тел. 34-53-84.

Металлический гараж в ГСК «Стройтель». Тел. 26-66-04 (после 20 часов).

Трубу со склада в Сургуте, диам. 159, стена 6,5, а также кирпич, плиты ПДН. Заключаем договоры на поставку пиломатериалов. Тел. 27-48-83.

Металлический гараж в ГСК «Стройтель». Тел. 26-66-04 (после 20 часов).

Трубу со склада в Сургуте, диам. 159, стена 6,5, а также кирпич, плиты ПДН. Заключаем договоры на поставку пиломатериалов. Тел. 27-48-83.

Металлический гараж в ГСК «Стройтель». Тел. 26-66-04 (после 20 часов).

Трубу со склада в Сургуте, диам. 159, стена 6,5, а также кирпич, плиты ПДН. Заключаем договоры на поставку пиломатериалов. Тел. 27-48-83.

Металлический гараж в ГСК «Стройтель». Тел. 26-66-04 (после 20 часов).

Трубу со склада в Сургуте, диам. 159, стена 6,5, а также кирпич, плиты ПДН. Заключаем договоры на поставку пиломатериалов. Тел. 27-48-83.

Металлический гараж в ГСК «Стройтель». Тел. 26-66-04 (после 20 часов).

Трубу со склада в Сургуте, диам. 159, стена 6,5, а также кирпич, плиты ПДН. Заключаем договоры на поставку